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Cette note est une annexe du courrier « Actualités Apogée » de février 2010 transmise à l’ensemble des établissements Apogée.

I. Mise en place du paiement en 3 fois des droits d’inscription

La prochaine version d’Apogée 4.10.30 (mai 2010) contiendra les évolutions du paiement en trois fois des droits d’inscription.

Ces évolutions consistent à proposer le paiement en trois fois :

· Par carte bancaire aux étudiants qui s’inscrivent via le web (réinscription ou primo-entrant),

· Par prélèvement automatique aux étudiants qui payent leur inscription en présentiel.

Paiement web par CB :

La prise en compte du paiement en trois fois dans les services numériques offerts à l’étudiant consiste à enregistrer un paiement en trois fois par carte bancaire via un organisme de paiement externe.

L’étudiant est en règle lors de son inscription dés le premier paiement, et ensuite les deux autres échéances sont gérées par l’organisme de paiement externe, un et deux mois après la première échéance.

Les dates et les montants des trois échéances sont enregistrés dans Apogée en plus du montant global.

Le suivi est effectué via les outils de backoffice mis à disposition par le site de paiement en ligne.

Paiement en présentiel par prélèvement automatique : 
En ce qui concerne les inscriptions classiques, un premier paiement intervient au moment de l’inscription et les deuxième et troisième paiements sont effectués par prélèvement automatique selon des périodes paramétrées par l’établissement.

Comme pour les inscriptions par le web, les dates et les montants des trois échéances sont enregistrées dans Apogée en plus du montant global.

L’étudiant est considéré en règle dès l’enregistrement des trois paiements même si seul le premier est effectif.

Le suivi est effectué manuellement.

Pour les 2 modes de paiements 
Une nouvelle extraction de tous les étudiants ayant opté pour le paiement en trois fois est rajoutée afin de permettre au service comptable d’effectuer un suivi de cette population d’étudiants.

Les actions à mener, dès maintenant, afin d’anticiper la prise en compte du paiement en trois fois des droits d’inscription : 
L’établissement qui souhaite offrir le paiement en trois fois par carte bancaire aux étudiants qui s’inscrivent par le web doit se rapprocher au plus tôt de son site de paiement externe afin de définir les modalités de mise en place de la fonctionnalité de paiement en trois fois.

Par exemple, pour le site de paiement externe Paybox, la mise en place du paiement en trois fois se fait via l’activation de l’option gestion des abonnements qui met à disposition des fonctions supplémentaires permettant de spécifier un paiement en trois fois à date fixe avec une gestion des retours et un suivi des paiements. A titre informatif et pour ce site de paiement, le coût de la gestion des abonnements s’élève à environ 9 euros par mois à rajouter à votre contrat avec un coût fixe supplémentaire de 0,069 euros par transaction lors du paiement des deuxième et troisième échéances.

L’établissement qui décide de proposer à ses étudiants le paiement en trois fois par prélèvement automatique doit se rapprocher au plus tôt de sa Trésorerie Générale afin de définir les modalités de gestion de ces prélèvements (fréquence de transfert, …).  La TG met à votre disposition un logiciel (DVP) qui vous permet de saisir les caractéristiques des prélèvements, pour générer un fichier au format banque de France. 

L’extraction des étudiants ayant opté pour le paiement en trois fois peut vous permettre d’alimenter une partie des informations de ce fichier. Les informations transmises sont à compléter par des éléments comptables et financiers.

Certaines limites doivent être prises en considération :
Le traitement du calcul des droits d’inscription reste inchangé. En effet, le calcul est effectué avant l’enregistrement du paiement, il n’y a donc pas lieu de l’impacter.

L’étudiant est en règle administrativement dès la validation du premier paiement en trois fois. Le fonctionnement de l’enregistrement global du montant des droits est conservé. 

Le paiement en trois fois concerne l’ensemble des droits calculés y compris les droits de sécurité sociale et de mutuelle. Cependant, l’établissement qui souhaite séparer l’encaissement des droits de mutuelle aura la possibilité pour cela de procéder en deux étapes distinctes lors de l’Inscription Administrative gestionnaire : 

· Un premier enregistrement pourra être traité lors de la première inscription,

· Un deuxième enregistrement au moment de la modification d’inscription permettra de compléter les droits par les droits de mutuelle avec un autre mode de paiement. 

L’annulation d’une quittance entraîne l’annulation de tous les paiements rattachés à cette quittance.

Le paiement en trois fois ne sera pas proposé aux étudiants qui réalisent une inscription administrative étape complémentaire par le web.  

Les éditions/extractions comptables doivent continuer à répondre au fonctionnement actuel. Comme aujourd’hui, les titres de recette seront intégrés de manière globale (y compris les étudiants en paiement en trois fois dont le montant global est enregistré) de façon à ce que l’ajustement comptable reste correct. Aucune intégration automatique n’est assurée vers la gestion financière et comptable.    

Dans le cadre de cette évolution, le scénario de déversement vers le logiciel Sifac pour gérer les prélèvements avec le logiciel Sifac a été écarté, son évolution aurait nécessité d’enregistrer chaque étudiant en qualité de tiers afin de saisir les recettes individuellement. Les réflexions actuelles sur la gestion du paiement des droits depuis la scolarité jusqu’à la prise en compte en comptabilité s’orientent vers le fonctionnement suivant :

· Continuer à intégrer les titres de recette de manière globale,

· Gérer individuellement uniquement les exceptions dans la brique finance (incidents de paiement, remboursement),

· Inciter à passer par un site externe qui gèrera les échéances non encore prélevées.

Calendrier des livraisons en lien avec le paiement en 3 fois :
· Mars : livraison d’une documentation détaillée d’aide à l’implantation du paiement en trois fois, vous permettant d’anticiper sa mise en place

· Mars : livraison d’une note explicative des modifications à apporter à votre dossier d’inscription papier pour prendre en compte les évolutions apportées par la V4.10.30 sur le processus d’inscription

· Mai : livraison de la V4.10 30

II. Autres évolutions du lot V4.10.30 : précisions sur quelques évolutions
Les processus d’inscription administrative évoluent pour prendre en compte une gestion plus précise du régime d’inscription de l’étudiant, ajouté sur l’inscription étape de l’étudiant. Ceci afin de mieux traiter le cas des étudiants en double inscription au titre de deux régimes distincts (par exemple, l’une au titre de la formation initiale, l’autre au titre de la formation continue) et propager ainsi ce régime vers les remontées Sise et Aglaé.
Afin de prendre en compte l’évolution de la réglementation relative au certificat CLES, un nouveau modèle de parchemin sera disponible et devra être édité sur un support sécurisé de l’Imprimerie Nationale, comme pour les diplômes nationaux.

Une évolution technique offrira la possibilité au gestionnaire, uniquement pour les reports (éditions) dont l’Amue livre les sources, de substituer le report Apogée par le report correspondant personnalisé par l’établissement.
III. Lot V4.20

Le logiciel Apogée évolue pour prendre en compte la réforme de la première année commune aux études de santé. Les principaux thèmes d’évolution couvriront :
· Le numérus clausus sur chaque filière concours, avec pris en compte des nationalités et des listes d’attente,
· Les ex-æquo (départage automatique ou assisté),
· Le choix des filières (pour les étudiants admis à plusieurs concours),
· Ainsi que quelques besoins complémentaires de gestion (gestion des exclus, …).

IV. Etudes techniques 

Deux études de migration d’Apogée ont démarré sur le périmètre suivant :
· migration vers Oracle AS 10.1.2.3 à minima et le patchset 10.2.0.4 base de données. Cette migration permettra de qualifier AS Linux Redhat 5, JRE 1.5/1.6, le client Vista et IE7 

· conversion BO Deski vers webi en XiR2. 
L’Amue annonce également pour fin 2010 la fin de support des OS Tru64 et HP-UX concernant le serveur de base de données. Si vous exploitez Apogée sur l’un des ces environnements, merci de rentrer en contact avec nos services afin d’étudier avec vous les solutions pouvant être mise en œuvre.  
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